

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января
1979 года

ЧЕТВЕРГ
12 февраля 1987 года

№ 18 (1325)
Цена 3 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам и субботам

**ПОЧТА
НАШЕЙ
ГАЗЕТЫ**

От своих читателей с начала года редакция получила более двухсот писем, из них третья часть — критической направленности. На выступления газеты получено 28 ответов.

ПЯТИЛЕТКЕ — УСКОРЕННЫЙ ШАГ!

Растут темпы

ПРОХОДКИ

У буровиков Уренгойской нефтегазразведочной экспедиции. Потеряв большое количество времени на старте 1987 года из-за сильных морозов, практически все бригады к середине февраля набрали хороший темп и продолжают его наращивать.

Впереди в трудовом соперничестве по результатам на сегодняшний день проходчики скважин под руководством мастера З. М. Гафинца. На их счету 2140 метров пробуренных горных пород. При плане на февраль 900 метров передовая бригада за 10 дней месяца прошла 690 метров.

На втором месте буровики В. Н. Татары, достигшие с начала года 2000 метров проходки. Они также за первую декаду текуще

го месяца выполнили больше половины февральского плана. Вслед за лидерами идут бригады Н. Д. Глебова и А. Е. Гуляка. Эти коллективы за полтора месяца года построили почти по 1500 метров разведочных стволов.

Растет мастерство буровиков бригады В. А. Макаровского. Они трудятся в счет марта, на днях выполнили план февраля. При задании на месяц пробурить 500 метров, они перевыполнили его на 100 метров.

Т. ЦАРЕГОРОДЦЕВ,
начальник ОТиЗ
Уренгойской НГРЭ.

Мороз не страшен

Ничего не скажешь, прошедший январь был лютым. Малость теплее и февраль. Нелегкая ситуация сложилась на новостройке. В единороборство со стихией вступили механизаторы треста

Уралстроймеханизация. В январе они завершили отсыпку станционного пути на разъезде Высокий (175-й километр) Ямбургской трассы. Путьцы Мазита Самотова из Горем-36 уложили

в путь на этом разъезде. Развитие разъезда Высокий позволит ускорить доставку грузов на станцию Озерная. **А. БРОНШТЕЙН,**
главный диспетчер ПСМО Тюменьстройпуть.

ЗИМНИК-87

Высокого накала достигает сейчас работа водителей, грузчиков, дорожных строителей — тех, от кого зависит нормальное функционирование буровых установок.

перевозкам. Такое положение дел сложилось не только на летних точках «южников», но и Таркосалинской НРЭ.

По-прежнему жалуются водители на качество дорог. Работники ДСУ неоперативно расширяют их после метелей и снегопадов. Как и раньше, несвоевременно строятся сараи для сыпучих веществ: глинопорозка, барита, цемента и т. д. Так было, к примеру, на Р-900 и 901 Таркосалинской и на Р-800 Южно-Таркосалинской экспедиций.

АРИТМИЯ ГОРЯЧЕЙ ПОРЫ

Наряду с текущим обеспечением буровиков, вышек строителей, испытателей скважин всеми необходимыми материалами и оборудованием главная задача организаций, работающих на зимниках, — это своевременный завоз грузов на летние точки бурения.

Сдерживают завоз плохие дороги на Северо-Губкинской площади, где в основном ведут разведочное бурение полевые бригады экспедиции. Оборачиваемость автомашин на расстоянии 120 километров составляет сутки, а то и более. Это серьезная претензия в адрес коллектива Таркосалинского дорожно-строительного управления.

Сейчас, когда мы достигли высокого — 0,81 — коэффициента выхода автопарка на линию (при плане — 0,7), важно, чтобы машины работали с полной нагрузкой. Но, к сожалению, так не всегда получается. Например, на базе производственно-технического обеспечения и комплектации нет в достатке труб для летнего завоза. По этому не могут работать с максимальной отдачей трубопроводы.

Заметно оживилась в последнее время работа в этом направлении коллектива базы производственного обеспечения Южно-Таркосалинской нефтегазразведочной экспедиции.

Неплохие взаимоотношения сложились нынешней зимой между ВПО и автотранспортным предприятием. Не было случая срыва выполнения заявок на выделение автомашин, других договорных обязательств.

Сейчас, когда мы достигли высокого — 0,81 — коэффициента выхода автопарка на линию (при плане — 0,7), важно, чтобы машины работали с полной нагрузкой. Но, к сожалению, так не всегда получается. Например, на базе производственно-технического обеспечения и комплектации нет в достатке труб для летнего завоза. По этому не могут работать с максимальной отдачей трубопроводы.

После того, как отпустили сильные морозы, предварительный завоз на летние точки активизировался — рассказывает начальник ВПО экспедиции В. В. Руфф. — Сейчас уже «закрыта» Р-800, то есть туда доставлен цемент, глина, трубы и т. д. Словом, все, что требуется для бурения скважин.

А вот у руководства АТи есть вопросы к руководству экспедиции, и опять же — к дорожным строителям.

«Быстро идет время. Пройдет два с лишним месяца и зимники перестанут существовать. Но пока они «работают», нужно как можно эффективнее их использовать. Важно не допускать промахов, сбоев, сделать каждый день работы по зимнику ударным.

До 1 мая мы должны закончить завоз на 15 точек, даст возможность обеспечить достаточный фронт работы буровикам. Пока из 10000 тонн различных грузов доставлено на летние точки лишь 340. Отчасти это

причинам ни на одной из летних точек нет емкостей для горюче-смазочных материалов, — констатирует В. И. Марейнис, заместитель начальника Таркосалинского АТП по эксплуатации и

А. МАЛЬЦЕВ.

ПЯТОЕ ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Яков Ядне работает в Самбургской пушмашерской. О нем отзываются, как о хорошем человеке и специалисте, инициативном активисте. В начале прошлого года он прислал в редакцию две заметки о своих друзьях-товарищах, как они работают над выполнением плановых заданий. Первые публикации окрылили Якова, и он попробовал свои силы в репортаже. Материал «Когда работа нравится» был отмечен на нашей редакционной тучке. А недавно Я. Ядне

УВЕРЕННЫЙ ШАГ

Досрочно завершили производственное задание первого года двенадцатой пятилетки работники пушмашерской совхоза «Пуровский», которой руководит Н. Н. Хатанзеева. При плане выпустить продукции на 85 тысяч рублей фактически ее реализовано на 89 тысяч.

Большой вклад в трудовой успех коллектива внесли опытные, искусные мастерицы А. Г. Сегой, Я. В. Тер, Т. А. Сегой, Н. К. Пяк, В. В. Хэно, Е. Г. Пяк.

Четко организовали работу мастера подшива коммунист А. Я. Тер и А. Е. Топольницкий. Уверенным шагом идут к намеченным высоким рубежам в этом году работники пушмашерской. Они уже близки к выполнению двухмесячного плана. По тому, что стремятся юбилей Великого Октября встретить высокими и качественными показателями в работе. Пример же, как и в прошлом году, показывают опытные мастерицы — они сдадут продукцию с первого предъявления.

Я. ЯДНЕ, наш внешт. корр.

АКТИВНОЕ НАЧАЛО

В поселке железнодорожников на станции Пуровск четыре месяца назад выросла школа. Времени с тех пор прошло немного, а уже сколько успели провести здесь интересных мероприятий! В том, чтобы школьная жизнь была насыщенной и многогранной заинтересованы в равной мере и учительский коллектив, и сами ребята. Старшеклассники помогают педагогам в оформлении кабинетов, активно участвуют в организации спортивных соревнований, различных мероприятий.

Оказывают школьникам помощь железнодорожники по очистке путей от снега.

Недавно прошел фестиваль дружбы народов с традиционной ярмаркой солидарности. Песни, стихи, танцы народов СССР долго звучали в тот день. Фестиваль был посвящен 70-летию Великого Октября.

С. КУПЦОВ,
секретарь комитета комсомола Пуровской средней школы.

За оперативность и действенность

На бюро райкома партии утверждён общественный отдел действенности, созданный при редакции газеты «Северный луч». Цель его — добиваться быстрого, конкретного реагирования партийных, хозяйственных, профсоюзных руководителей на критику в газете, на письма и жалобы, поступающие в редакцию. Внештатный отдел, планируя работу, большое внимание в ней уделяет вопросам гласности, формирования общественного мнения трудящихся.

Нештатные корреспонденты общественного отдела обратили на это внимание начальника стройуправления С. И. Юркина. Не получила редакция и ответа из стройуправления на статью «Хлеб наш насущный», в которой к строителям был высказан ряд претензий.

На первом заседании общественного отдела действенности рассматривался вопрос о несвоевременном реагировании на критические выступления газеты начальника ПТВИС объединения Пурнефтегазгеология А. Л. Хрущева и начальника Таркосалинского СУ С. И. Юркина. Приглашенные на заседание руководители дали объяснения касательно задержки ответов в редакцию. Так, А. Л. Хрущев не посчитал нужным ответить на письмо главного бухгалтера Таркосалинского лесхоза С. М. Лапиной, в котором она сообщала о неисправной канализации в здании лесхоза. Запрос редакции, посланный на имя Хрущева, остался без внимания.

Разговор с руководителями, отмахивающимися на замечания газеты, помогло нам понять, что ни единое критическое слово в адрес работы предприятия не должно выпадать из поля зрения руководителя. Игнорирование критики недопустимо, а в период перестройки оно является тормозом движения вперед.

Вопросы, рассмотренные на заседании общественного отдела действенности, взяты на контроль. Дана строгая оценка деятельности руководителям ПТВИС и СУ в отношении их к критическим выступлениям прессы и письмам трудящихся.

На ноябрьском (1986 г.) Пленуме ЦК КПСС подчеркивалось, что необходимо повысить роль средств массовой информации в вопросах перестройки и ускорения, добиваться действенности критических выступлений в печати.

А. ВИКТОРОВА.

Под контроль масс

СТРАНИЦА
НАРОДНОГО
КОНТРОЛЯ № 2 (84)

- ЧЕЛОВЕК С ВЫСОКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ
- «СЛУЧАЙНОСТИ» ЗА ПРИЛАВКОМ МАГАЗИНА «ХЛЕБ»
- КОРНИ БЕЗДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ГОЛОВНОЙ ГРУППЕ НК
- «ХЛЕБОВУЛОЧНЫЕ» НЕУЯДИЦЫ В УРЕНГОЙСКОМ ОРСа

«КО ВСЕМУ ЕЙ ДЕЛО»

Мария Николаевна Герасимова работает на рыбо-заводе мастером по первичной обработке рыбы и ее приемке от совхозов. Уже несколько лет она с полной ответственностью, проявляя здоровую инициативу, выполняет свои нелегкие, прямо скажем, хлопотные обязанности. Принципиальность, душевное равновесие, глубокое знание своего дела снискали Марии Николаевне уважение в коллективе. Потому ее избрали членом группы народного контроля.

— Герасимовой, как дорной, до всего есть дело, — говорит секретарь парт-организации предприятия В. Д. Кушкина. — Она берет активное участие во всех проверках, рейдах. Кроме этого, Мария Николаевна никогда не пройдет мимо нарушения.

На снимке: народный контролер рыбозавода М. Н. Герасимова.

Фото Л. Шалахова.



По следам письма

Проверкой было установлено, что указанные в письме Т. П. Луговой факты об счета покупателей в магазине «Хлеб» Таркосалинского ОРСа, соответствуют действительности.

В этом магазине, как указывает в письме Т. П. Луговая, неоднократно замечалось: продавцы обчитывают покупателей. Так, на пример, полкилограмма конфет «Загадка» и буханка хлеба за 32 копейки стоят 2 рубля 97 копеек, продавец же считает — 3 рубля 10 копеек. Когда продавцу было сделано замечание,

то ответ ее перешел в грубый, вызывающий тон.

Внештатные инспекторы районного КНК при проверке фактов, изложенных в письме Т. П. Луговой, установили, что случаи обчиста покупателей подтвердились. При повторном взвешивании купленных товаров у одного из покупателей продавцом Тарасовой был допущен обсчет на один рубль. Продавец этот факт объяснила случайностью.

Комитет принял к сведению, что грубое нарушение правил советской торговли в магазине «Хлеб»

обсужден на общем собрании коллектива Таркосалинского ОРСа.

Продавец Тарасова Р. Р. решением собрания коллектива и приказом по отделу рабочего снабжения переведена уборщицей производственных помещений на хлебозавод сроком на три месяца. Она лишена премиальной доплаты за январь 1987 года и вознаграждения по итогам работы за 1986 год.

Комитет обратил внимание начальника Таркосалинского ОРСа Заурбаева Х. А. на слабую работу соответствующих служб отдела по контролю за соблюдением правил торговли.

Ю. ПАВЛОВ.

В головной группе народного контроля Южно-Таркосалинской нефтегазоразведочной экспедиции — 15 человек. Больше половины из них — члены КПСС, есть комсомольцы. Согласно структурной схеме, которую показал секретарь парт-организации экспедиции Н. Н. Карунас, в каждой из четырех буровых бригад созданы посты народного контроля, состоящие из трех человек.

Сила большая и, если умело направить работу дорных, многое им по плечу. Они могут держать под прицелом хранение материальных ценностей, использование их в процессе бурения или испытания, состояние дорог, соблюдение графика рабочего времени и т. д.

...А ДЕЛА НЕТ

В общем, возможностей у кстроителями Таркосалин-дозорных много, но в Юж-ской ВМК.

Дело в том, что бывший председатель ГНК Г. И. Му и вообще, работы группы НК не видно. Никто этого не скрывает: ни Н. Н. Карунас, ни председатель головной группы В. И. Андроник. Николай Николаевич на посту секретаря парт-организации недавно, всего три месяца. Он работает старшим мастером ремонтно-механических мастерских. Дело свое знает хорошо, человек добросовестный, в коллективе уважаемый. Думается, что и партийную работу Карунас будет вести с присущей ему серьезностью и основательностью.

Одной из главных задач партбюро Карунас считает — оживление деятельности контролеров. Сделать при этом очень много, пересмотреть нужно практически все и самое главное — отношение к делу большинства дорных, которые в прошлом году провели всего 2 рейда-проверки.

К чести Н. Н. Карунаса в нашем разговоре он не искал причин для оправдания бездеятельности постов. Упустило из виду партбюро этот важный участок.

Нельзя, однако, не отметить и того, что раньше все же проводились рейды. Просматривая папку с материалами работы головной группы дозорных, я нашел десяток актов за 1985 год. В основном они отражали ход проверки качества монтажа буровых установок,

сдаваемых буровикам

вор был коротким: Владимир Иванович собирался уезжать на буровую.

— Мысль избрать меня председателем ГНК была за ранее обречена на провал, — сказал В. И. Андроник.

— Я пытался доказать, что не смогу работать полноценно, но с этим никто не посчитался. На базе я бываю редко, больше времени провожу на буровых. Уверен, что принес бы больше пользы, будучи рядовым членом группы НК, чем сейчас, занимая ответственный пост, и не имея возможности трудиться на нем с полной отдачей...

Высказанное В. И. Андроником не оправдывает его в сложившейся ситуации, но сказал он обо всем, по крайней мере, честно.

Лучше поздно, как говорят, чем никогда, в скором времени председатель ГНК будет заменен. Н. Н. Карунас сообщил, что им станет грузчик базы производственного обеспечения коммунист А. В. Бельков. Но это, разумеется, не окажет действительного влияния на положение дел в группе народного контроля экспедиции. Необходимо, чтобы бездеятельность контролеров была принципиально оценена партийной организацией.

Напряженный перспективный план разработан и утвержден головной группой НК экспедиции на 1986—1988 годы. Он предусматривает проверки сохранности материальных ценностей, соблюдения техники безопасности, заезда грузов на летние точки, своевременности смены вахт, рационального использования авиации и т. д.

Серьезные вопросы поставлены перед контролерами. Но без коренной перестройки деятельности, без анализа ошибок решены они не будут. А планы не подкрепленные делами — пустая говорильня. Какие же меры предпримет партбюро Южно-Таркосалинской НГРЭ по активизации деятельности народного контроля?

А. ЛУЧНИКОВ.

Нерадивые хозяева

На заседании районного комитета народного контроля рассмотрен вопрос о результатах проверки работы Уренгойского отдела рабочего снабжения Главтюменгеологии по рациональному и бережному использованию муки, хлеба и хлебоулочных изделий.

Проверка показала, что в Уренгойском ОРСе геологов работа по экономному расходованию муки, хлеба и хлебоулочных изделий организована не на должном уровне. Помещение пекарни находилось в старом здании. (Сейчас вводится новый хлебозавод). Все операции в пекарне произ-

дятся вручную. При закладке мука не взвешивается — нет платформенных весов; все остальные компоненты закладываются также на «глазок» без взвешивания. Весы, имеющиеся в цехе, не проверены, гири заржавели, установить дату их клеймования невозможно. Мука дозируется мешком, вода — ведром, нет автоматических дозировочных станций, водо- и солемерных бачков.

В производстве использовалась старая мука, длительное время хранившаяся на складе ОРСа и датированная 1983—1984 годами. Процент клейковины в ней

составляет 20—24 процента при норме 28 процентов. Все перечисленные недостатки существенным образом отражаются на качестве хлеба, что вело к большому количеству отходов у населения поселка.

Администрация ОРСа не работала над вопросами увеличения ассортимента хлебоулочной продукции, был пекался только хлеб весом в килограмм из обойной муки первого и второго сортов.

В ходе проверки установлены недостатки в обеспечении учета и сохранности сырья в пекарне. За 10 ме-

сяцев прошлого года допущена пересортица муки — перерасход муки второго сорта — в количестве 150 килограммов и значительный недорасход пшеничной муки первого сорта — в количестве 160 килограммов.

Предприятие «Тепловодоснабжение и инженерные сети» объединения Уренгой-нефтегазгеология, которое в соответствии с договором обязано осуществлять ремонт и содержание оборудования в надлежащем состоянии, не выполняет своих обязанностей, в результате чего участились случаи выхода из строя электро- и механического оборудова-

ния, имеют место факты перебоев в электроснабжении, плановый профилактический ремонт имеющегося оборудования практически не осуществлялся на протяжении ряда последних лет.

Комитет обратил внимание заместителя генерального директора объединения по быту С. А. Ламбина на необходимость принятия мер по устранению отмеченных недостатков с целью их исключения в дальнейшей работе при эксплуатации нового хлебозавода.

За невыполнение договора по содержанию хлебопекарни в надлежащем техниче-

ском состоянии, нетребовательное отношение к подчиненным, осуществляющим контроль за работой электрического и механического оборудования пекарни, начальнику предприятия «Тепловодоснабжение и инженерные сети» Е. М. Петрову комитет поставил на вид.

Указано директору пекарни В. И. Мокич на недопустимость фактов выпуска недоброкачественной продукции, узкий ассортимент хлебоулочных изделий, использование в работе неисправных и непроверенных ве-

МЕСТОРОЖДЕНИЯМ—КОМПЛЕКСНОЕ ОБУСТРОЙСТВО

Год тому назад было создано нефтегазодобывающее управление Тарасовскнефть, первое и пока единственное в новом объединении Пурнефтегаз. И промысел пока что тут единственный. Но перспективы у нефтедобытчиков немалые, о чем свидетельствует высокодебитный характер действующего фонда скважин. Вместе с тем у коллектива немало и организационных проблем.

Собеседник нашего внештатного корреспондента В. Юхневича — начальник НГДУ Тарасовскнефть В. Е. Добрынин.

Утверждаемся,

— Василий Егорович, Тарасовское месторождение можно назвать детищем уже двенадцатой пятилетки?

— Да. Наше нефтегазодобывающее управление создано в январе прошлого года. За ним было закреплено перспективное Тарасовское месторождение, которое мы пустили в действие в канун XXVII съезда КПСС. До того были осуществлены строительные работы: СМУ-4 треста Пурнефтегазстрой обязало и построило нефтесборную сеть с пяти разведочных скважин; построена дожимная насосная станция, где генподрядчиком выступило СУ-39 треста Тарасовскнефтегазстрой; магистральный нефтепровод силами треста Краснодартрубопроводстрой. Перед пуском Тарасовского месторождения мы создали два коллектива: бригаду по добыче нефти во главе с Николаем Давыдовичем Веселовым и цех по добыче нефти и газа, которым руководит Николай Васильевич Смутин. Они

обживаемся,

● АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

растем...

осуществили успешный пуск месторождения в эксплуатацию. При этом наиболее отличились операторы Михаил Фильков, Александр Влохин, Вагиль Закиров из бригады Веселова.

Разбуривание Тарасовского месторождения поручено Чечено-Ингушскому УБР производственного объединения Грознефть, которое работает вахто-экспедиционным методом. Эксплуатационное бурение начато в марте прошлого года на первом восьмом кусте, а в мае уже сдали первую эксплуатационную скважину на Тарасовском месторождении. Планировалось, что за минувший год это управление создаст шестнадцать буровых бригад, пробурит 250 тысяч метров горных пород, сдаст в эксплуатацию пятьдесят пять сква-

жин. Но в связи с тем, что дорога на Тарасовское месторождение к маю, как планировалось, не была построена, мы не смогли завезти необходимые материалы и оборудование для работы проходчиков. Потому сегодня в Чечено-Ингушском УБР работает только восемь бригад; поэтому и не было построено запланированное количество скважин. Задолженность перед государ-

ством в прошлом году составила 650 тысяч тонн нефти.

— Василий Егорович, а каковы перспективы дальнейшего развития добычи нефти?

— На этот год добыча на Тарасовском месторождении запланирована в объеме полтора миллионов тонн. Помимо Чечено-Ингушского УБР, которое должно пробурить двести пятьдесят тысяч метров горных пород, будет создано Тарасовское УБР. Оно начнет бурение во втором полугодии на Тарасовском месторождении. Но создана и успешно ведет проходку экспедиция Суторинского УБР-2. Планы бурить сто тысяч метров скважин, а у Тарасовского УБР — пятьдесят тысяч метров горных пород. При выполнении

этих заданий наше НГДУ справится с государственными планом. Помимо этого запланировано ввести в систему поддержания пластового давления, а также построить три кустовые насосные станции, водозабор, нефтесборные сети, линии электропередач, напорные водоводы.

— Наверное, будут созданы новые бригады добытчиков нефти, новые цеха?

— Во втором полугодии создадим еще одну бригаду. И на этом ограничимся. И потому, что для нормальной работы цеха по добыче определено количество скважин—200-250. Для бригады оптимальный вариант обслуживания считается 80-120 скважин. У нас будет создана еще бригада, но только с выходом в район ДНС-2. Цех же останется один.

— Сколько ныне нефти добывает бригада Веселова? Наблюдается ли рост добычи?

— Суточная добыча на сегодня составляет около двух тысяч тонн. Естественно, и весь рост добычи сырья будет достигнут этим коллективом. Где-то к второму полугодью рассчитываем выйти на запланированную суточную добычу—около четырех тысяч тонн нефти. Считаем, что нам под силу планы второго года пятилетки: обустроиться, расширяться, добиваться роста добычи нефти и, естественно, обживать в новом городе нефтяников.

● КОМСОМОЛЬЦЫ 80-Х



После окончания Ленинградского института метеорологии в 1984 году комсомолка Екатерина Незванова была направлена в Тарко-Сале для работы на авиапредприятии в качестве инженера-синоптика.

Молодой специалист на практике быстро освоилась со своей работой. В этом ей помогли прочные знания, полученные в институте, и стремление как можно глубже проникнуть в «секреты» своей профессии.

Человек активной жизненной позиции, Незванова сразу же начинает заниматься общественными делами. Вскоре ее избирают членом комитета ВЛКСМ авиапредприятия. С октября прошлого года Екатерина — заместитель секретаря комсомольской организации. Она — инициативная, активная во всем.

Фото и текст А. ЗИНЧЕНКО, заместителя командира летного подразделения Таркосалинского авиапредприятия по политчасти.

КОГДА ЗАКРЕПЛЯЮТСЯ КАДРЫ ● ПОИСК СОЦИОЛОГОВ

В ЗапСиббурНИИ впервые в регионе и в отрасли создано специальное подразделение для изучения социальных условий и социальных последствий научно-технического прогресса, разработки механизмов управления в подразделениях геологоразведчиков, подготовки конкретных предложений по улучшению всех видов социального обслуживания работников Главтюменгеологии.

За последние годы тысячи геологоразведчиков в салинской нефтегазодобывающей экспедиции на вопрос анкеты «Какие нерешенные проблемы требуют первоочередного внимания?», написали: «Подбирать рабочих в вахты психологически совместимых. Не назначать случайных людей на руководящие должности». И эта проблема не осталась без внимания. Группа психологов во главе с кандидатом психологических наук С. И. Бабицкой начала разработку автоматизированной системы подбора и расстановки кадров, основанной на социально-психологической оценке личностных качеств людей, их соответствии требованиям определенных должностей и профессий. В том, насколько важна эта работа, мы убедились, прочитав документы разведочном бурении.

(Окончание на 4-й стр.)

Социалистические обязательства Главтюменгеологии на двенадцатую пятилетку предусматривают: за счет повышения эффективности геофизических работ, применения высокопроизводительных сейсмостанций удвоить объем сейсморазведки и повысить выработку на отряд, доведя ее до 750—800 километров.

Такое ускорение роста производительности на отрядосезон возможно только при перестройке управления производством полевых работ. На примере нашей партии видно, как мы подходим к решению проблемы повышения эффективности сейсморазведочных работ, стараясь не забывать при этом и о человеческом факторе.

В сезоне 1985—1986 годов партия проводила исследования Южно-Красноселькупской площади в сложных сейсмогеологических условиях Тазовской пойки. Мы первыми в экспедиции перешли на работу по единому наряду. При этом ИТР были включены в бригады. Выработка на отряд за сезон повысилась с 473 километров в предыдущем сезоне до 658 в прошлом. Непроизводительное время составило 5 процентов.

Это, так сказать, наш организационный резерв, который мы сможем реализовать в текущем сезоне. Рост заработной платы составил 107,3 процента. Сокращена

● ГЕОЛОГИЯ: ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО

НАДЕЖЕН ЛИ ТЫЛ?

КАК ПОВЫСИТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ГЕОФИЗИЧЕСКИХ РАБОТ.

ТЕХНИЧЕСКОЕ ПЕРЕВООРУЖЕНИЕ — ФУНДАМЕНТ ЗАВТРАШНИХ УСПЕХОВ.

численность полевых отрядов. И все это благодаря организации непрерывного процесса за счет взаимозаменяемости работников поочередно, обучения их смежным специальностям, материальной заинтересованности каждого.

Но дальнейший рост производительности труда на полевых работах необходимо осуществлять за счет технической оснащенности. Однако уровень ее в нашей отрасли, мягко говоря, оставляет желать лучшего.

В экспедиции в последние годы шло внедрение техники и оборудования силами ЗапСибНИИгеофизики и Гомельского СКБ. Но, увы, нас не устраивал низкий

уровень исполнения оборудования и недоработки конструкторного характера. Примером могут быть УЛЗ, БМ-321, СИ-6У, ДТ-ЮП. А также, дальше разговоров сейсмоприемники Байрам-Олинского завода, которых уже поступило в нашу экспедицию 8000 штук, при входном контроле дают 30

процентов брака. Кроме того, по инструкции работа их гарантируется лишь при температуре минус 30 градусов, хранение — при минус 5 градусах. Каким образом можно наращивать объемы и улучшить качество, работая с таким оборудованием?

Сегодня обострилась ситуация в связи с отсутствием труб для изготовления колонны при бурении в зонах пльвунов, колонок. Не решается вопрос оснащения партий взеходной техникой типа ГТТ, ГАЗ-71 в нужном количестве. Недостающего типа ГТТ, ГАЗ-71 в нужном количестве. Недостающего типа ГТТ, ГАЗ-71 в нужном количестве. Недостающего типа ГТТ, ГАЗ-71 в нужном количестве.

Сегодня обострилась ситуация в связи с отсутствием труб для изготовления колонны при бурении в зонах пльвунов, колонок. Не решается вопрос оснащения партий взеходной техникой типа ГТТ, ГАЗ-71 в нужном количестве. Недостающего типа ГТТ, ГАЗ-71 в нужном количестве. Недостающего типа ГТТ, ГАЗ-71 в нужном количестве.

Оснащение полевых подразделений балковым хозяйством, полностью отвечающим сложным условиям эксплуатации, дальше разговоров не продвинулось, как говорят, ни на шаг. В буровую установку УШ-2Т за 15 лет не внесено никаких конструктивных изменений, кроме перевода ее на базу Т-130. Но это только утяжелило станок на 4 тонны и еще более ограничило его проходимость.

Перевод партий на взеходную технику, оснащение их легкими буровыми станками дало бы нам возможность раньше начинать полевые работы и позже их заканчивать. Сложившееся положение дел, на мой взгляд, не отвечает требованиям сегодняшнего дня.

Намеченные рубежи в социалистических обязательствах на XII пятилетку—750-800 километров за сезон — реальны, но их необходимо подкреплять внедрением новой, более эффективной техники и технологий. А наука пока стоит в стороне от наших проблем.

К. ВОЛКОВ, начальник СП-31 Пуровской геофизической экспедиции.

КОГДА ЗАКРЕПЛЯЮТСЯ

(Окончание.)

Начало на 3-й стр.)

КАДРЫ

недавно прошедшего Пленума ЦК КПСС по вопросам перестройки и кадровой политики партии. В документах его говорится о всемерной активизации человеческого фактора, преодолении технократического стиля работы, усилении специальной ориентировки в деятельности кадров.

Сегодня около 85 процентов работников принимаются отлами кадров предприятий, а организованные продуманные формы набора и подготовки кадров на ходятся, как говорится, в зачаточном состоянии. Какими же критериями руководствуется кадровик, оформляющий человека на работу? Пока самыми формальными — тестами, позволяющими отбирать пополнение по профессиональной пригодности, показателям здоровья, а вот психологической ориентации на коллективную деятельность в сложных северных условиях — такого пока нет. Поэтому, немалая часть вновь принятых на предприятия по своим личностным, медицинским либо профессиональным качествам оказывается непригодной для работы в данных условиях. Наша задача — изменить эту ситуацию, помочь привести кадровую политику в соответствие с новыми требованиями.

На многих предприятиях предпочитают принимать холостяков, которые не требуют сразу квартиру, а готовы обойтись общежитием. Но исследования показали, что семейные работники закрепляются гораздо прочнее, увереннее холостых. На вопрос о планировании сроков проживания на Севере ни один из опрошенных холостяков не указал более

пяти лет, 15 процентов из них думают прожить здесь не больше года, четвертая часть — два-три года. Из семейных же почти половина намерена жить на Севере больше пяти лет, 10 процентов — семь и более лет. Среди тех, кто планирует выехать из населенного пункта в течение года, преобладают живущие в общежитиях и балках. Заметное возращение планируются сроков проживания начинается при обеспеченности жилой площадью свыше 5-7 квадратных метров на человека.

Социологические исследования показывают, что наши северяне в большинстве своем — молодые люди — на более остро ощущают потребность в повышении своего профессионального, образовательного и культурного уровня. К сожалению, возможностей для этого предоставляется им недостаточно. Исключения редки, и поэтому узнавать о них особенно приятно. Например, в Сургуте созданы учебно-консультационный пункт Тюменского индустриального института, симфонический оркестр. Это замечательно, но примеров таких, увы, мало.

Судя по анкетам, 49 процентов северян считают культурное обслуживание в своих городах и поселках удовлетворительным, 42 процента — организованным плохо и лишь 5 процентов — хорошо. На вопрос анкеты «Какие объекты социального обслуживания в вашем населенном пункте нужно построить в первую очередь?» на первом месте оказалось, естественно, жилье, на третьем — детсады, но на втором — учреждения культуры, на четвертом — ху-

дожественные, музыкальные, спортивные школы. Признаться, это было для нас неожиданным. Мы думали, что эти места займут предприятия общественного питания и здравоохранения. Каждый третий северянин считает, что плохо отдохнув, он начинает трудовую вахту (либо рабочую неделю) не в лучшем самочувствии. Особенно это относится к живущим без семьи.

Как показал проведенный в коллективах Главтюменьгеологии анкетный опрос, половину свободного времени на вахте занимает чтение книг, газет, журналов. Большинство вахтовиков ограничиваются лишь 3-4 видами занятий в свободное время, которые носят в основном пассивный характер. Более 10 процентов времени занимает просто бездеятельный отдых. Единых рецептов здесь дать, конечно, нельзя, но, видимо, мы недостаточно используем такие формы работы, как организация зон активного отдыха для молодежи, клубов по интересам, спортивных комплексов, рыболовных и охотничьих баз и т. д.

Многие руководители считают: стоит построить большую жилую, других социальных объектов и проблема текучести кадров автоматически исчезнет. Но анализ показывает, что это далеко не так. Существуют и другие рычаги решения социальных проблем, не требующие больших капитальных вложений и значительных материальных ресурсов. Поиск их и ведется социологами нашего института, но одновременно должны вестись и в каждом трудовом коллективе.

А. СИЛИН,
кандидат экономических наук, зав. отделом социально-экономических исследований
ЗапСиббурНИПИ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13, ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА

7.00 — Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 — Время. 8.15 — «Братя Лаутензак». 2-я и 3-я серии. 11.25 и 15.30 — Новостями. 15.40 — Русская речь. 16.10 — Герои С. Михалко на экране. «Меняю сон баку на паровоз». 17.15 — «Алладин», «Дым коромыслом». 18.25 — На вопросы телезрителей отвечает акдемид В. Г. Афанасьев. 18.55 — Впервые на экран ЦТ. Худ. фильм «Осга новилась поезд». 20.30 — «Время». 21.00 — Проблемы — поиски — решения. Навстречу XVIII съезду профсоюзам. 22.30 — Выступление художественных коллективов — лауреатов премии Ленинского комсомола. 23.00 — Сегодня в мире. 23.10 — «С песней по Болгарии». Эстрадная программа.

II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Встреча с Мурманском». Док. телефильм. 8.35 и 9.35 — Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 — Учащимся СПТУ. Физика. 10.35 и 11.40 — История. 7-й кл. 11.05 — Наш сад. 12.10 — Художники революции. 12.50 — И. Губач. «Незрелая малана». Фильм-спектакль. 14.50 — Новости. 14.55 — Хоккей с мячом. Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва) — «Старт».

ТЮМЕНЬ

18.00 — Хроника новостей. 18.05 — «Здоровье». Киножурнал. 18.15 — Застройкой Основных направлений. «Точка зрения». В передаче участвует буровой мастер объединения Сургутнефтегаза П. В. Евгушенко. 18.55 — Тюменский меридиан. 19.10 — Фильм. 19.25 — Реклама. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! (М.). 19.45 — Дарим вам песню.

МОСКВА

20.30 — Время. 21.00 — Лыжный спорт. Чемпионат мира. 10 км. Женщины. Двоеборье. Прыжки с трамплина. 23.20 — Новости. По окончании — Тюменский меридиан.

III ПРОГРАММА

17.30 — Новости. 17.50 — Премьера мультфильма «Сказка для Наташи». 18.00 — Сельский час. 19.00 — Концерт. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Бокс. Чемпионат СССР.

14, СУББОТА

I ПРОГРАММА

7.00 — Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 — Время. 8.15 — «Александровский парк». Док. телефильм. 8.25 — Отчего так? 8.55 — «Братя Лаутензак». 3-я серия. 10.40 — Победители. 11.50 — Для

всех и для каждого. 12.20

— «Содружество». 12.55 —

Хоккей. Сборная НХЛ —

14.55 — Сегодня в мире. 15.10 — К юбилею Октября. «Путевка в жизнь». Худ. фильм. 16.55

— В мире животных. 17.55

— Мультфильмы: «Последние волшебники», «Новый

Алладин», «Дым коромыслом». 18.25 — На вопросы

телезрителей отвечает академик В. Г. Афанасьев. 18.55

— Впервые на экран ЦТ. Худ. фильм «Осга новилась поезд». 20.30 —

«Время». 21.00 — Проблемы — поиски — решения. Навстречу XVIII съезду профсоюзам. 22.30 —

Выступление художественных коллективов — лауреатов премии Ленинского комсомола. 23.00 —

Сегодня в мире. 23.10 — «С песней по Болгарии». Эстрадная программа.

II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Концерт. 8.50

— Ритмическая гимнастика. 9.00 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 9.30 —

Мировая художественная культура. «Мой милый Саша». Посвящается Александру Одоевскому. 10.25 — «М. И. Глянка. Романы». 11.35 — «Мимино». Худ. фильм с субтитрами. 13.10 — Кинопанорама. 14.55 — Лыжный спорт. Чемпионат мира. Двоеборье. 10 км. 16.45 — Наш сад. 17.15 — Музыкальная передача для юношества. 19.30 —

Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Дзюдо. Чемпионат СССР. 20.30 —

Время. 21.05 — «Вылет задерживается». Худ. телефильм. 22.30 — Спортивная программа.

ТЮМЕНЬ

17.30 — «Тюмень и тюменцы». Субботнее приложение к программе «Тюменский меридиан». 17.45 —

Песня в борьбе за мир. 15, ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА

7.00 — Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 —

Время. 8.15 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — Тираж «Спортлото». 9.15 — Будильник. 9.45 — Служба Советскому Союзу! 10.45 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.15 — Конькобежный спорт. Чемпионат мира. Мужчины. 12.00 — Музыкальный киоск. 12.30 —

Сельский час. 13.30 — Здоровье. 14.15 — Шолом-Алейхем. «Тевье-молочник». Телеспектакль. 17.15 — Премьера мультфильма «Не хочу ха». 17.30 — Международный конкурс панорама. 18.15 — Вечер, посвященный 50-летию Государственного ансамбля народного танца СССР под управлением народного артиста СССР И. Моисеева. 20.30 —

Время. 21.00 — Пушкин. Победители. 11.50 — Для

кину посвящается... Литера

Тарко-Сале.

турный альманах. 22.20 — Новости. 22.25 — Киноафиша.

II ПРОГРАММА

8.00 — На зарядку становись! 8.20 — «Хочу все знать!» 8.30 — «В стране ловушек». Мультфильм. 9.30 — Концерт камерной музыки. 9.50 — Программа студии телевидения Эстонской ССР. 11.00 — Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. С. В. Рахмаинов. Первая симфония. 11.50 — Русская речь. 12.20 — Мир и молодежь. 13.10 —

Камера смотрит в мир. 14.15 — Концерт. 14.55 —

Лыжный спорт. Чемпионат мира. 15 км. Мужчины. 16.45 — Очевидное — незеро. 17.45 — «Вечерний вариант». Худ. фильм. 18.15 — Спокойной ночи, малыши! 19.30 — Спортивная программа. В перерыве — 20.30 —

Время.

Объявления

Редакции газеты «Северный луч» НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ ФОТОКОРРЕСПОНДЕНТ.

Оплата — согласно штатному расписанию.

Пуровскому райбыткомбинату на постоянную работу срочно требуются приемщик заказов, бухгалтер-контролер. Обращаться по адресу: Тарко-Сале, ул. Набережная, 39.

Базе производственно-технического обеспечения и комплектации объединения Пурнефтегазгеология срочно требуется на постоянную работу машинистка.

Управлению производственно-технологической комплектации треста Уренгой-геолстрой срочно требуется на постоянную работу энергетик-механик. Оплата 1,7. Обращаться по адресу: п. Пуровск, УПТК треста Уренгойгеолстрой.

Таркосалинскому отделению Госбанка на постоянную работу требуется водитель на машину УАЗ-452. Оплата согласно штатному расписанию.

Обращаться в отделение Госбанка с 10 до 13 час., тел. 2-13-65.

Пуровскому РСПУ на постоянную работу требуются: главный бухгалтер — оклад 170 рублей, мастер подсобного производства — оклад 160 рублей.

Обращаться по адресу: ул. Первомайская, 21, телефоны: 2-12-07, 2-10-52.

Южно-Таркосалинской НГРЭ срочно требуются на постоянную работу в почтовых условиях операторы по исследованию скважин, имеющие прописку в пос. Тарко-Сале.

По сказкам А. С. Пушкина



Москва. Знакомство с лозией А. С. Пушкина начинается с чудесных сказок. Большую роль в пропаганде творчества великого поэта играет театр. Более двадцати лет на сцене Центрального детского театра идет спектакль по мотивам «Сказки о рыбаке и рыбке», «Сказки о мертвой царевне и семи богатырях». За

это время его посмотрели около 600 тысяч юных зрителей. Среди них не только москвичи и гости столицы, но и дети Болгарии, ГДР, США, Канады, где с неизменным успехом проходили гастроли театра.

На снимке: сцена из спектакля. На переднем плане (слева направо): Королевич Елисей — артист В. Кисленко, Царь — артист Н. Каширин, Царевна — артистка Т. Шатилова.

По-особому воспринимаем гений поэта в эти дни, когда да чувствуем его Память, вспоминая тот горьчайший миг дуэли.

(Фотохроника ТАСС)

Редактор В. МОТИН.

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, линотипист Л. Сычина, метрантаж В. Анисимова, печатник М. Агичева.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная: 2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, отдел писем: 2-18-95, корреспондент районного радио: 2-18-05, типография: 2-16-06. Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 369. Тираж 3447.

ИНДЕКС 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ
ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.